

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абышева Александра Андреевича «Морфологические изменения в печени при гранулематозном воспалении и коррекции окисленным декстраном в возрастном аспекте в эксперименте», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.2. Патологическая анатомия.

Диссертационная работа Абышева Александра Андреевича посвящена вполне актуальной проблеме морфогенеза гранулематозного воспаления с поиском в эксперименте эффективных противотуберкулезных средств и корrigирующих препаратов, в качестве которых использован окисленный декстрон в комбинации с изониазидом.

Автором выявлены дистрофические и некротические изменения в печени экспериментальных животных, установлена динамика формирования гранулём, описан морфогенез островков экстрамедуллярного кроветворения в условиях БЦЖ-гранулематоза и при коррекции окисленным декстраном, дана оценка репаративной регенерации гепатоцитов. Установлено, что при применении окисленного декстрина наблюдаются менее выраженные дистрофические и некротические изменения, активизируются репаративные процессы в паренхиме печени. Результаты исследования позволили расширить представления о морфогенезе гранулематозного воспаления в печени у новорожденных и взрослых мышей при введении вакцины БЦЖ и коррекции окисленным декстраном.

В работе использованы вполне современные и адекватные поставленным задачам методы исследования, объем экспериментального материала достаточный. Полученные результаты исследования отличаются новизной, имеют как теоретическую ценность, так и практическую значимость. Материалы диссертационной работы представлены на профильных конференциях. По теме диссертации имеется достаточное количество научных публикаций. Положения, выносимые на защиту, и выводы диссертационной

работы обоснованы, соответствуют результатам проведенного исследования. Анализ автореферата показывает, что поставленные задачи автором исследования выполнены. Автореферат написан грамотно, хорошо проиллюстрирован и отражает все разделы выполненной научной работы. Существенных замечаний по работе нет.

Диссертационная работа А.А. Абышева «Морфологические изменения в печени при гранулематозном воспалении и коррекции окисленным декстраном в возрастном аспекте в эксперименте» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится решение актуальной задачи, представляющей интерес для патологической анатомии, фтизиатрии. Диссертационное исследование соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 28.08.2017 №1024) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Абышев Александр Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.2. Патологическая анатомия.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор биологических наук профессор
Славинский Александр Александрович



350063, Российская Федерация,
г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4.
Телефон: 8 (800) 444 19 20
E-mail: pathology@ksma.ru

27 апреля 2023 г.

